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Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda Csendesek Imre, Palánka.

Szent István napja.
Az első magyar király emlékünne­

pet kegyelettel és buzgósággal ültük 
országszerte. A törvényhozás e’.énk 
szabta, de minden jobb érzésűnk 
úgy kívánja, hogy az államalkotó 
fejedelem emléke szent legyen előt­
tünk.

Ne:n is csak a magunk felbuzdulása 
ez. Kilenczszázados tradíció erős 
szálai fűznek az ő nagy alakjához. 
Kilenczévszáz tdon át annyi meg­
próbáltatáson ment át ez a nemzet, 
hogy megérteni könnyű volna, tán 
menteni se nehéz, ha sok bajában , 
megfeledkezik első jóltevőjéről és j 
tudatában lassan-lassan elmosódik 
annak a képe, akinek e’ső európai 
szervezetét köszöni.

Nem igy történt. Sok ideál szerte 
foszlott, sok esz ne ami ideig óráig 
űr volt a nemzet erején és munkáján, 
megmosolyogni való ócskaság lett. 
Emberek, akiket helyzetük vagy te­
hetségük oda vitt, hogy a magyarság 
nagynak, minden jóra vezérének te­
kintette őket, idők múltán eloszlott 
nimbusukkal közönyös alakjai lettek a

történelemnek. István király emlékét ! 
szeretettel és hálával, attól a naptól i 
pedig, hogy jobbja a hétzáros kopor- ! 
sóból épen került ki, rajongó áhitat- j 
tál tiszteli a magyar nép. Hogy tó- j 
rök, német volt-e úr felettünk vagy a | 
magunk erejére támaszkodva diktál­
tunk törvényt meghódolt népeknek ; 
hogy csöndes béke, biztos fejlődés 
idejét éli ük-e vagy zavaros háborúét, 
feltaríózhatatlan pusztulását : az, 
mégannyi jelentős momentum egy 
nép hangulat változásánál, szent 
István tiszteletére hatas nélkül maradt.

Csodálatos legendája egy régi 
korszaknak, mely még bennünk, mo­
dern emberekben naiv hívőkre talál.

Ki tudja,.hogy Bastille, bevétele, 
közelmúlt időknek olyan eseménye, a 
minek eszmei tartalma ma is friss , 
és divatos, soká megmarad-e a fran- 
cziák nemzeti ünnepének ?

És biztosan kimondhaijuk, hogy 
szent István alakját, akinek működése 
mai aspirációinktól és eszmekörünktől 
pe lig oly távolra esik, mindig ugyan- í 
az a kegyeket veszi körül nálunk j 
mint eddig és ma.

Volt idő rá, hogy a nemzet vérébe

át menjen az a kegyelet ; nem jő 
olyan idő, ami onnan kiirthatja.

HÍREK.
Őfelsége heívenkilenczedik szü­

letése napját hármas Palánka lojá­
lis polgársága a szokásos lelkesedés­
sel és Ízléses fénnyel ünnepelte. Az 
előestén fényárban úszott a kivilágí­
tott és díszített ablaksokaság, az 
utczán ünneplő nép, a távolból pedig 
a fáklyásmenet élén lépkedő tűzoltó 
zenekar indulójá zeng, és emeli az 
ünnepi hangulatot. A nagynap regge­
lén az összes templomokban és ima­
házban hálaadó istentisztelet volt, a 
melyen az összes helyi hatóságok és 
hivatalok, Radios Aladár — a járás­
nak már is megszeretett főszolg ab ha­
jával az élén megjelenve, ájtatos 
szívvel kérték a Mindenhatót, hogy 
felséges Urunkat, jó öreg Királyunkat, 
még sokáig éltesse.

Házasság. Holnap vasárnap, ve­
zeti oltárhoz Schatteles Victor lugo- 
si bornagykereskedő özv. Spitzer 
Adolfné kedves, rendkívüli műveltségű 
és angyaljóságu leányát Irmuskát,

A munkáskérdésről beszél­
gettünk. Hárman voltunk. Kato­
natiszt, bíró és én az iró.

A kérdés megoldásáról meg- 
vhetősen ellentétes véleményűnk 

volt. Legsommásabb megoldást 
ajánlotta a főhadnagy.

— Ha nem akarnak dolgozni, 
be kell őket csúkatni, ha ez 
sem . használ: meg kell őket 
tizedelni ! Még csak az kellene, 
hogy ezek a rongy szocialisták 
packázzanak az állammal. Bíz­
zatok csak őket mi ránk kato­
nákra, majd elbánunk mi velük. 
De el ám, hamarosan. A szép 
szó nem ér itt semmit. Ezekkel 
nem lehet és nem érdemes 
diskurálni, csak a puskacsöveken 
keresztül. Egy jó sor tűz jobban 
rendre tanítja őket, mint ezer 
szép beszéd, amelyben ígérünk 
nekik mindent.

— Vér, mindig csaK vér — 
szólalt meg a biró.

— Persze, hogy vérnek kell

ólyni! Egyedül az használ ! 
Sokkal okosabb lenne, ha ti 
izzat a sok gazemberetekkel j 
sommásan bánnátok el. Vagy i 
alán az használ, ha tiz, húsz j 
ívre becsuktok valakit kényel- 
nes börtönbe, ahol pompás 
ürdőszobák is vannak, meg a 
ioI a gazemberek ebédhez almát 
s kapnak, hogy becses gyoin­
ukat valahogy el ne rontsák 
\kasztófát meg virgácsot nekik 
lein almát. ,

— Jó, jó, lehet,., hogy a gaz- 
imberekkel szembén csakugyan 
ul humánusak vagyunk, de hát 
i szegény munkásember csak 
más elbírálás alá esik.

— Eh ez is gazember, ha fel 
ikarja forgatni a meglevő, jó 
irsadalmi rendet.

— Csakhogy a megélhetéshez 
mindenkinek joga van, aki dol­
gozni tud és dolgozni akar, és 
ebből kifolyólag ahoz is joga 
van, hogy a társadalmi rendet 
ugv igyekezzék megváltoztatni, 
nogy neki is jusson legalább

minden nap száraz kenyérre 
valója. Ami pedig a »meglevő 
jó« társadalmi rendet illeti, hát 
ez nem jó, ha a munkabíró 
embernek nem képes a mini­
mális megélhetést sem biztosítani

— Sok az ember, már csak 
azért sem ártana alaposan el­
bánni velők.

— Elsősorban fel kellene őket 
világosítani, hogy nem a fizikai 
munkás a nyomorult, hanem mi 
akik szellemi munkát végezünk, 
mi vagyunk a nyomorultak ; a 
szellemi munkás az igazi pro­
letár, ezt kellene a fejükbe 
verni, hogy minket ne irigyel­
jenek, de legfeljebb sajnáljanak, 
mert az igazi nyomorúságot 
valóban nem a kék munkás­
zubbony takarja, hanem a foltos 
fényes szalonkabát.

— Se fenyegetés se tanítás 
nem használ itt — mondta a 
bíró — a munkásember nyomo­
rúságán igy nem lehet segíteni. 
Persze, hogy rosszul van a 
földön beosztva, hogy az egyik

; ember száz koronás vacsorát 
I egyék s a másiknak húsz fillér 
! se jusson vacsorára, de hát ez 

már igy van ezen a bajon bajos 
segitani akár fenyegetéssel, akár 
tanítással. Legfeljebb, hogy iri­
gyelhetjük a gazdagokat és saj- 

i nálhatjuk a szegényeket.
így történik aztán, hogy mi 

í akik teljesen át tudjuk érezni a 
i szegény emberek nyomorát, 
i miután sem felesleges pénzzel 

nem rendelkezünk, amiből ad­
hatnánk nekik, sem gyárakkal, 
ahol mindnek adhatnánk alkal­
mazást, de hát csak a szánalmat 
adhatjuk nekik. Azzal pedig nem 
sokra mennek. Azt nem lehet 
aprópénzre felváltani, azon még 
csak egy fél kiló kenyeret sem 
vehetnek.

Van azután arra is eset, hogy 
még szánalmunkat sem adhat­
juk, mikor a kötelesség azt pa­
rancsolja, hogy szivünket hall­
gattassuk el s csak a rideg 
ténynek alapján mondjunk íté­
letet.



az itteni izr. imah^zban. A deli 11 
órakor elhangzandó »holtodiglan, 
holtomiglan« iránt óriási tó^rdeklo- 
dtsVméi ünnepi aktu'á geneses es 
boldog frigynek
mihez osztatlan jókiváw^ Mn ;* 
szép menyasszonyt és,,derek volege- 
nyét egyaránt. ....

Megkaptuk a * Kossuib-Muzeum; 
„Kossuth Lajos azt ixente- című díszes 
kiadványának égy példányát mely 
most kiadóhivatalunk helyiségében 
megtekinthető, A rámástul 15«|170 
cm. nagyságú, meglepően sikerült kép 
Pataki László remek festményé es 
Ti emlékezetes jelenetet ábrázolja 
mikor Kossuth Lajos gyújtó szavara 
1848-ban Czégléd körül egy nap alatt 
nyolezezer ember öreg, ifjú
gyűlt össze és fogott fegyvert a haza 
védelmére. Azt hisszük, aki megnézi 
e képet, láttára megdobban a szive 
és elhatározza, hogy Kossuth Lajosnak 
a legnagyobb magyarnak emleke iránt 
siessen hálás kegyeletét leróni az el­
pusztulás veszélyének szélén allo Kos- 
suth-muzeum támogatásával eme dí­
szes kép megvásárlása utján. Hatósá­
gok, egyesületek, társaskörök, magá­
nosok s jó hazafias érzésű ember, mind­
annyian olykép róhatják le leg jó an 
hazafias kötelességüket, hálájukat a 
legnagyobb hazafi emléke iránt, ha 
ezen kép megvásárlásával a Kossuth mu- 
zeumot támogatják; A képre vonatkozó 
megrendelések kiadóhivatalunkhoz kül­
dendők be. A kép ára nagyon dí­
szes arany keretben 150 korona es 
megrendelhető 5 koronás havi rész­
letekre is. " 1 n ,

Egy leánynevelő intézetről. Buda­
pest legszebb Helyén;- Vilii negyedben, kér-1 
tes villában fekszik * *»' Belibáb utcai leány-

nevelő: Mézet és inlemte.. > »« fteet 
olyVeányoknak való, kik .a loxaros bármely 
nyilvános i*. W* látogatják. Tanulmai.yoH- 
ra előkeli és felügyel. Egyen, nevel«, 
svéd roma, lánc. Országos' zeneakadémia 
előkészte-BejSék egész íi fék napra*Jo- 
Vábbképzö őVy úri leányok részére, kik 8- 
koiáik végeztével bármely irányban tqvább- 
képezni: akarják mánkat, Prospektust kiv- 
natra küld: Dr . Förstner Qyulánc. Bu^
pest, VI. Délibáb utca 25. Telefon: 171-93 

Football verseny. A »Pálinkái
Toma Club« football csapata f. hó 
16-án hétfőn d. u. verseny mérkőzés 
rendezett a bácsi ifjúság football 
csapata ellen. A versenyre a közön- : 
ség igen szép számmal gyűlt egybe 
s mindvégig élénk érdeklődéssel szem­
lélte á szép mérkőzést, melyben pa 
lankai részről a következő csapat 
szerepelt: (fekete-zöld) Kapus : Roth 
Sándor. Hátvédek: Reszely Otto es 
Reszely Béla. Fedezet: Cservény 
Károly. Csatárok: Pető Gyula, Abels- 
berg Pali és Szmiha Kálmán. A 
mérkőzés lefolyása: Bácsé a hely- 
választás joga, minek folytán Palanka 
kezd s nap ellen kénytelen játszani. 
Mindazonáltal már a 2 p. ben egy 
szépen keresztülvitt támadásból Cser­
vény-a palánkaiak első goalját rúgja.
A játék egy ideig heves tempóban 
folyikr de állandóan a bácsiak térfelén. 
Egy kapu előtti kavarodásból a 13 
pben Pető a második goalt lövi. A 
bácsiak is lassan lendületbe jönnek, 
de a palánkat _ kapu elé nem tudnak 
kerülni, mert i a két Reszely a leg­
nagyobb ügyességgel minden támadást 
lekapcsol. A, 17. p.-ben Cservény 
J1 es büntető, rúgásból a harmadik, 
majd a 19. p^ben ^ Ab.elsberg a ne- , 
gyedik, goalt lövi. X játék ezután kissé : 
változatosabban., fplyjkniig ^ a 27.!

p.-ben Abelsberg egy remek lessel 
védbetetlen goalt szerez csapatjámk 
ti volt a jiférközés legszebb goalja.
A bácsink; hoha eredményt elérni né# 
tudnak, lelkesedéssel játszanak a félidő 
végéig mélynek : eredményé 5:3 Pa- 
lánka javára, -^ mérkőzést vefető 
Pető Aladár bíró ^megköszönve a 
közönségnek' szives mcgjelenéeétr 10 
pefe szünet után folytatta* mérkőzést. 
Eleinte lanyhán folyik a játék, mig a 
18. p.-ben Cservény az Abelsbergtől 
kapott labdát a kapiíba továbbítja. - 
Miután azonban Szmiha, ki offsidon 
áll érinti a labdát, a bácsiaknak ked­
vező biró a goalt a palánkaiaknak 
nem adja meg, noha az szabályszerűen 
éretett el, mert Szmiha csak a kapu 
mögött érintette a labdát. Hasonlóan 
nem Ítéli meg a biró a bácsiak 11-es 
büntető goalját sem, minthogy az már 
teljesen szabálytalanul éretett el. A 
biró kedvezéséhez hozzászokott s ettől 
vérszemet kapott bácsiak emiatt meg­
haragszanak s kiállnak. De csakhamar 
folytatják a játékot, miután a palán­
táik a béke kedvéért a goalt érvé­
nyesnek elismerik, noha a goak Bács 
javára a biró hivatalosan meg nem 
ítéli. A játék ezután hevesen folyik, s 
Cservény a 27. p.-ben goálhoz jut­
tatja csapatát. A bácsiak erre teljesen 
visszaesnek s ineg se kísérlik többé 
a támadási, hanem tisztán kapujuk 
védekezésére szorítkoznak. Mindazon­
által Abelsbcrg—Cservény összjáték 
meghozza Csérveny rúgásából a 35. 
p.-ben a palánkaiaknak a hetedik s 
egyúttal utolsó goalt. A játék végéig 
már most a fekete-zöldek mintegy 
odaszögezik ellenfelüket: a kapuhoz 
azt sűrűn ostromolják. —• Azonban
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Víllil '>■ £,
Ha nem untat'titeket — Toly 

tátfe' iá-Bitó f

lágo&itja
szánafrnás nyőiffOnrftpSftí' szem­
ben mennyire j tehetetlenek va­
gyunk, mikor arról van szó, 
hogy megmentsük őket.

Nem tudjuk őket megmenteni, 
csak elitélni. És nincs is jogunk 
máshoz, ha csak nem akarunk 
lesülyedni az emberi romlottság 
ama végső lépcsőjére, amelyen 
ők állnak vagyis ha kifogásolni 
merészeljük a meglevő állitótag 
igen jó társadalmi rendet.

El kell ítélni őket és legfel­
jebb az elitélés után sajnálhat­
juk meg őket.

És nincs a világnak az a 
Shákespeare-je, aki olyan dráma 
iróí biztosággal tudná a hősei 
oda pörgetni a katasztrófa^,elé, 
mint a hogy ezék a sz^g^diét- 

ássák meg nap-túigyüan 
a maguk sírját igy van és nem 
lehet rajta segíteni.

— Minek is segíteni — szólt

közbe a katona. így is sokán 
vagyunk. Mi lenné,' na legalább 
fele az emberiségnek nem pusz­
tulna el gyorsan és biztosan.

De persze, te nem szeret­
nél az emberiségnek ehhez a 
pusztuló feléhez tartozni.

— Nem, hanem akit Isten oda 
soroz be, az nyugodjék bele a 
változhatatlanba.

— Bele is nyugszik a leg­
több. És az áldozatok nagy 
része, hidd el, valóságos hősies­
séggel küzd, amig bírja a küz­
delmet. Mi, akiket az élet kissé 
mégis elkényeztétett, mi azt 
hiszem, nagyon kevés ideig bir- 
nók ki ezt a napról-napra meg- 
ujujó küzdést a létezésért; ezt 
a küzdelmet az éhenhalás vagy 
a megbolondulás ellen. No, ha 
nem akarok holmi általános 
doktrínákat fejtegetni előttetek. 
Csak egy szegény szerencsét­
lenről akarok elmondani egyet 
mást egy olyanról, akinek jó 
eleve meg volt írva, hogy az 
életben csuful el kell buknia.

Az élet nyomorult proletárja

volt, akit a végzet tragédiájának 
utoV kellett érni, el kellett buknia 
és tiékfínk kellett elbuktatnunk,— 
nekünk, akik sajnáltunk, de hi­
ába nem lehetett rajta segíteni.

Ti talán el sem hiszitek, hogy 
vannak becsületes gazemberek 
is, akiket szívből sajnálunk es 
kiket mégis el kell ítélnünk. 
Valamint azt is aligha hiszitek 
el, hogy néha az elitéit nyomo­
rult rab nemesebben gondolko­
dik, mint egy csomó méltóságos 
vagy kegyelmes ur.

Az az elitéit rab is ilyen volt, 
akiről beszélni akarok.

Balázs Jánosnak hívták, valami 
fürészgyárban volt alkalmazva ; 
a gyár üzeme rossz volt elbo- 
csájtottak egy csomó munkást 
köztük ezt is. Napról napra járt 
az igazgató nyakára, de hiába 
volt.

Nem volt már betevő falatjuk 
sem és ekkor elment utoljára s 
ekkor megint kikergették.

Mikor kijött az igazgató szo­
bájából, a melletie való szoba 
asztalán ott találta az igazgatónő

■

aranyláncát.. Él lopta ; megtalál­
ták nála, • nem -is tagadott cl 
semttíit, elítélték hat hónapra.

Azért loptam, hogy Ítéljenek
el, — mondta a. végtárgyalas
befej ztével és azután mosolyog­
va jelentette ki, megnyugszik az 
ítéletben.

Másnapra felakasztotta magát 
börtönében, a pricscsen egy 
ceruzával irt levél hevert. Elég 
érdekes mert őszinte. A halál 
előtt közvetlen nem igen szok­
tak hazudni. Itt* a levél is majd 
felolvasóm. ]

— Nem tudom, miért hiszem, 
dé hiszem, hogy a biró urnák 
jó szive van. Egy pár jó szavá­
ból - hiszem. Hát azért kérem, 
tegyen valamit az én itt • 
maradottjaimért: az- asszonyéi t 
meg a gyerekekért. Szegény 
nyomorult porontyok'! Földhö-' 
kellett volna őket vagdosni, mi 
kor megszülettek, de most mái 
késő. Az ember buta és szereti 
a kölykeit, mint az állat.

Szónélkül ültünk a levél fel­
olvasása után.

mivel a bii 
kiállította $
paláakalak
nem tudnak 
tánka javára. 
51 korona, 
kiadást, tiszt

Letört 
álló pol
sodrony sz 
könyvelő api 
len csapáss 
li órákban 
egyetlen fij 
jelölt, a kit| 
dott ki eg) 
bén szüleit 
nek gyöngy 
sújtott 
részvét, me 
jóravaló és I 
denki szer]

Tanul
derék és 
Hepp Mi 
iskola ve 
külföldi t 
hogy sz 
iparra lé 
több tap 
elismerés 
kiváló sz| 
sem an 
csak h

J.

Hí

N

*)Be
hatolí
tott.

"M

____



■A -'r. •.

X

remek lövéssel 
Vi csapatjámk. 
kgszebb goalja. 
ínyt elérni néra 
[bzauak- a félidő 
Iménye 5:6 Pá­
léi kőzést vefétő 
IncgköszÖHve a 
hegjelenését, 10 
[tte ;fc mérkőzést.

a játék, mig a 
bz Abelsbergtől 
la továbbítja. — 
Iha, ki offsidon 
bácsiaknak ked- 
a palánkaiaknak 

h szabályszerűen 
|na csak a kapu 
bdát. Hasonlóan 

a bácHÍak 11-es 
Iminthogy az már 

il éretett el. A 
fczászokott s ettől 
jsiak emiatt meg- 
|k. De csakhamar 

miután a palán­
kért a goalt érvé- 
loha a goak Bács 
Italosán meg nem 

hevesen folyik, s 
Iben goalhoz jut­
ásiak erre teljesen 
I se kísérlik többé 

tisztán kapujuk 
[óznak. Mindazon- 
Jserveny összjáték 

rügásából a 35. 
laknak a hetedik s 
It. A játék végéig 
fcte-zöldek r.iintegy 
lüket a kapuhoz és 
Iják. — Azonban

El lopta; megtalál- 
nem -is tagadott el 
élték hat hónapra, 
am, hogy ítéljenek 
ndta a végtárgyala:» 
és azután mosolyog- 

: ki, megnyugszik az

felakasztotta magát 
a pricscsen egy 

t levél hevert, hleg 
irt őszinte. A hala 
len nem igen szők­

íti a levél is maja

tudom, miért hiszem, 
hogy a biró urnák 

n Egy pár jó szava- 
i. Hát azért kérem, 
lamit az én •» 
mért: az asszony 
v ei ekekért, Szegény 
porontyok'! Földi 
a őket vagdosni, m- 
illettek, de most 1 
mber buta és sze 
mint az átlát. . 

il ültünk a levél *el

mive! a biró Petőt és Cservényt j müveit külföld színvonalán megtart 
kiállította § csak öt játékossal játszó j hassa. Mint ét tesülünk, útjában a na

ej»É*fhnénvt elérni crvobb ciDŐsrvárakon kivül egynéhánypaláökalak további eredményt elérni 
nem ; tudnak. Végeredmény 7:0 Pá­
linka javára. —1 A mérkőzésen befolyt 
51 korona, . mclyből íevonva 6 kor. 
kiadást, tiszta bevétel 45 kor.

Letört remények. Köztiszteletben 
álló polgártársunk, Csofcsák István

gyóbb cipőgyárakon kivül egynéhány 
kaptafa telepet is meg fog tekinteni, 
hogy ezen iparágat, — a melyben 
cipészeink nagy szükséget szenvednek, 
— ha lehet, községünkben is meg*
hónositsa. v ••

Uj közgazdasági intézmény
álló polgártársunk, Csofc^ >^“! |-pyf nkin. Xint azt múlt ,zárnunk- 
sodrony szrtagyarto e, szovetke^b . an . v,ertük, é. Mcptenlbei hóban már jeleztük, f. é. szeptember hó 

1 -ével megkezdi működését á

^ kereskedelmi i
PALÁN KÁN.

könyvelő apai szivére a sors kegyet­
len csapassa ért. E hó 18. án a hajna­
li órákban örök álomba szenderült 
egyetlen figyermeke, Róbert, tanító­
jelölt, a kit a gyilkos tüdővész raga­
dott ki egy reményteljes élet küszö­
bén szüleinek és hét leánytestyéré- 
nek gyöngéd szeretetéböl. A mélyen 
sújtott család iránt annál nagyobb a 
részvét, mert a boldogult szorgalmas, 
jóravaló és törekvő ifjú volt, a kit min­
denki szeretett. Béke poraira!

Tanulmány úton. Ipartestületünk 
derék és köztiszteletben álló alelnöke,
Hepp Miklós, a palánkai cipész szak­
iskola vezetője e hó 19-én hosszabb mg «*«■»»■* . ~ 6------ -
külföldi tanulmányútra Berlinbe indult, Birtok-vétel, birtok-eladás es
hogy szakismereteit kibővítve, a cipész cellázás.
iparra lépett ifjúságunk részére minél 
több tapasztalatot gyűjtsön. Valóban 
elismerést és dicséretet érdemel ezeri 
kiváló szakférfiú, aki sem fáradtságot, 
sem anyagi áldozatot nem kiméi, ianKai Kauiuui6.ua 
csak hogy u palánkai cipőipart ár j jaját Kimagasló j)Wntja völt az ünne-

. " pélynek a diszszónoklat, melylyel

zák, kikérdezik s nekik szabad idejük 
hasznos főihasználására adnak. Az inter­
nátusba» ezenkivül a növendékek francia, 
angol és német nyelvben, továbbá zené­
ben, rajzban és festésben nyernek kiké- 
peztetést. A tulajdonos kiváló paedagogus 
ki 20 éven át főúri és előkelő családok 
gyermekeinek* * nevelését a legjobb sikerrel 
vezette. BŐVebb értesítést ad és prospek­
tust küld az : az igazgatóság.

A „Vasárnapi Újság- augusztus 
22 iki száma áz államvasutak-kertésze­
téről ad ködeméoyt, részletesen bemu­
tatva képbeli és Írásban e iugyfontos- 
ságti és érdekes berendezést. A többi 

rnumiRHii. képsorozatok s képek a.^barcelonai
A vállalat szakszerűen szervezkedik! forradalom pusztításaira,, .c^m ' 

. járásunk összes községeiben feláll!- hárczökra,; franca tenger, urddk.e az
tandó képviselői révén széleskörű orosz császárrá vonatkoznak
kereskedelmi körzetet létesít, melylyel j irodalmi olvasmanyo^ M ksza h Kal. 

egy erős közgazdasági központot j
^ iTan k o^z t á” y: Váltókölcsönök, j (Budapest, IV., kér. Egyetem-utcza 4.

kamatozó és annuitásos kölcsönök, j szám.)
sorsjegyek, incasso. j

Áruosztály: írógépek, gazda­
sági gépek, műtrágya stb.

Ingatlan f o r g a 1 m i os zt ál y:
par-

I
A Katholikus népszövetség 

zászlószentelő ünnepélye. Teg-1 
nap Szent-István napján díszes űnne-

Ugocsavármegye Szőllősvégardo köz­
ségben 530 magyarhold (: 1200 Q öllel :) 
7 szobás untakkal, - park és 10 holdas

91 kiapadón.')
— Szivbéli visszhang. —

Árnyas kertünk hüs tövében 
Magányt keres bús szivem,
S elkesefeg félelmében :
Nem szeret a kedvesem.

A jó apá gondos képpel 
Könyvet nyom a kezembe: 
»Tanulj, fiam, figyelemmel,
Lek z belőled nagy ember,«

Ha ez olyan könnyű volna,
Mint ahogy azt kimondják !. 
Kedves apám dehogy szólna, 
Ha ösmerné Juliskát!

Ha ösm er hé pici száját, 
Mosolygós két szép szemét,
Piros-pozsgás két orcáját
Nem adná sok leckéért.

Nekem pedig, tanulnom kell! 
Kegyetlen sors igy diktál. 
Hogy a fenébe tanuljak,
Sok tantárgyat hogy magoljak, 
Ha eszemben minduntalan 
A Juliska motoszkál ? ..

nap Szent-lstvan napjan díszes unne i 7 szopás r
pély kíséretében felszentelték a P=- darabba™ terül el
lánkai katholikus népszó vétség ^zasz- I ,llamj. országút-mentén,; a parcellázásra is

szerfelett alkalmas, birtok,^ mely mind ter­
mékeny sik szántóföld.

Mindenféto: ^00 körona értékű) gaz­
dasági épületekkel, 2 tányaval, 20 kát. 
hol/dohány ültetési engedelylyel. Megye 
székvárostól és három vasútállomástól 
állatni országút mentén 4,illetve 1 °* 
méter távolságra. Bérlet utján 
nát jövedelmez; előnyős fizetési feltételek 
mellett 300,000 koronáért eladó. Bővebbe
— komöly reflektánsoknak -

» mi.

*)Beküldetett. Az ismeretlen szerző kipu 
hatolása iránt széleskö.ü nyomozás indítta­
tott.

kerületünk szeretett országgyűlési 
képviselője, dr. Adamovich István,
dacára 8 örög-keléti voltának " kath-:
népszövetséget a katholikus vallás 
tiszteletében és szeretetében megerő­
sítette. A szónokot a nagyszámban 
összegyűlt ünneplő közönség lelkesen 
megéljenezte, közelebbi ismerősei pe­
dig a sikerült beszédért melegen j 
üdvözölték. Hiszünk a keresztényi !

, eszmék magasztos voltában, s. ep j 
í azért reméljük, hogy a tegnap felszen- - 

telt zászló diadalra fogja juttatni a 
kereszténység legmagasztosabb esz-

• méjét» a félebaráti szeretetet — val- 
láskülömbség nélkül, — mért eddig 
nehéz volt katholikus szövetségnek és 
zászló nélkül egymást igazán és test- , 
vériesen szeretnünk, a hogy azt az j 
Úr Jézus Krisztus parancsolja. | '

Egy fiú internátus ismertetése^ A • ^ 
városligeti fasor kertjeire néző »Villa« épü- . 
leiben,' a. főváros legszebb helyén fekszik 
Récsei János hintéves fíu internátusa, Bu- j 
dapest VII. Óamjánich. utca 30. Különös elő- ; 
nye ezen, internátusnak, hogy,, közelében : 
több középiskola'vart'. A növendékek, min-, ,5 

dig állandó felügyelet és ellenőrzés alatt ji . 
vannak. Szaktanárok minden tantárgyból | 1

a növendékeknek leckéiket megmagyaráz-

tZi I
azfllisii ti

Hirdetéseket 
felvesz a 

kiadóhivatal.
6 if '"



fVrcod verejtékével
ne csak a kenyeredéit edd, ha­
nem légy egészséges is — ez 
volt n jelszó egykor, a.mikor 
minden rekedtséget cs elnyálká- 
sodást is még izzasztó kúrával
es itallal kellett megszüntetni.

AÁ Es nyár derekán az ág\ ban iz- 
Vy zadni — köszönöm ! Akkor ne- 
1/4 künk m^g jobb dolgunk van: 
V* mi egyszerűen Fay-féle valódi 

szodeni ásványpasztillái vesszük, 
megtakarítunk ezzel minden kel- 
lemetlenséget és megszabadít ■ 

D4 a huruttól, a nélkül, hogy 
“■ igazán tu.lnók, hogyan történt 

tulajdonképpen a dolog. Egy 
skatulyával 1 korona 25 fillérért 
meg lehet venni minden e 
szakmába vágó üzletben, de 
idánzatot semmi esetre se 
hagyjon az ember magára tuk­

málni.
Vezérképviselet Magyarország-Ausztria ré 
szere : Guntzert W. Th. Wien !V., Grosse 

Neugasse 17.

Birtokeladás.
Baranya megyében Nagytótfaiu község 
határában Siklóstól i0 pereznyire 
országút és az épülő Drávavölgyi 
vasút mentén 10]2 első minőségű 
lagositoifc feitáíy körülbelül 110.000 j 
négyszögöl nagyságban szőlővel, lak- 
házzal, gazdasági épületekkel erdő és 
24 drb jószág kihajtására feljogosító 
legelő illetőséggel, gazdasági felsze- I 
reiésekkel együtt szabad kézből eladó. 
Felvilágosítást nyújt

Or. Sill Eli Milliós
Motorvevők figyelmébe! 

Géptulajdonosok figyelmek e !

Hazai gép és motor- 
vallalaf

Budapest, Hl., Lőportár-utca 14 a.

szállít: uj és kevéssé használt gyárilag 
teljesen kijavított legújabb rendszerű 

benzin-petroiin-gáz és szivógázmó- 
torokat olcsó ár es kedvező feltételek 

mellett.
Motoraink telepünkön bár. 
m i kor üzemben láthatók, 
Elvállal: bármily m o t o r és auto­
mobil javítási és átalakítási munkála­
tokat, motorszerelést,é s egyébb e szakba 

vágó munkák teljesítését.
• ! Külön gép hegesztő osztály. ! ! 
ahol bárminő repedt és törött géprészek 
uj hegesztő eljárással kifogástalanul, 
mint újak összeforrasztatnak, miáltal je­
lentékeny költség megtakarítás érhető el. 
Megbízások olcsón, gyorsan és 

pontosan teljesittetnek.
Telephon 103—28.

Nyavalyatörés I
állapotba szenved,kérjen iratot ingyen és bérmentve 
kapható a »szab, hattyú gyógysz. Majna Frankfur

Ki nyavalyatörés 
görcs és más ideges

KIVITEL! tXrUK I !
„Édes pihenő" angol fauteuil-ágy 

»PATENT WOLF«
Édesen pihenni, csak »Patent Wolf« teli 

karú angol fanteuilien lehet, melyen ágy­
ágy áthajlitva még édesebb álmot találunk.

Ára minden állomásra bei mentes szállí­
tással :
1. Munkás vagy cseléd fotel-ágy

kát nélkül Kr. 30. — 225 cm hc-ss'zu
2. Teli karú ruganyos vászon huzattal

Kr. 50. — 225 cm hosszú.
3 Téli karú ruganyos 1. szövettel

Kr. 70. — 225 cm hosszú.
3a Téli kam ruganyos gyermeknek 160 cm h. 

Kr. 50.— 225 cm hosszú.
4 Téli karú ruganyos I. szőnyeggel

Kr. 90.—225 cm hosszú.
5 Téli karó ruganyos valódi bőrrel

Kr. 150.— 22 cm. hosszú.
Úri szoba : 1 valódi bőrgarnitúra: 2

fotel, 1 kanapé Kr. 400. —
Minden bérmentve, rendelményeknél 

10 százalék előleg kéretik, többit utánvéttel.
Teljes tisztelettel
Wolf mór

Patent Wolf bútorgyár 
KALOCSA.

Baján megrendeléseket elfogad Farkas M 
üveg-porcellán kereskedő. — A fauteuij 

ugyanott megtekinthető.

Jt

BIZTONSÁGI 
GYORSFÖZÖ.
TŰZVESZÉLY 

KIZÁRVA.
Ha felborul, elalszik.

Szesz ki nem folyhat.
Szesz fogyasztásban igen takarékos. 

Kapható minden jobb vasáru és ház 
tartási czikkeket árusító üzletekben. 

Ha valahol nem kapható, szívesked­
jék hozzánk fordulni.

Képes prospectus ingyen és bérmentve.
ROPS Fámáru Reszv.-Társasag.

BUDAPEST, V., Külső-Váci-út 7458.
Helybeli árusítók : Marcikits Márkus, 

Wetzelberg Mór, Hauswirt József.

Gazdák figyelmébe!

a
Hatósági engedély nélküli szalmafedel es há 

zak között is használható.
valnrli Kallai-Ble IHR

Felelős szerkesztő és kiadó: Csernicsek Imre.

„GLÓRIA
benzin motorok és motorcséplőkészletek a legjob­
bak, aki tehát minden tekintetben megfelelő kötiy- 
nyíí kezelésű motort jutányos árban teljes jótállás­
sal 3—5 évi részletfizetésre akar beszerezni, fordul- 

jon bizalommal ezen szakértő

Kallai mofortelep
BUDAPEST VI.Nagymező-utca 43. sz

Figy elmeztetés 
Minden gazda ügyeljen pon 
tos címűnkre és csakis o- 
lyan motort vásároljon, me. 
lyen a magyar kaszás védjegy 
látható, mert csakis ezek a 
valódi »GLORIA«: motorok. 
— Pontos levélcím.

Kállai motortelepe
, Budapest.VI, Nagymező-utca 43.

Nagy kepes arlapunkat bárkinek ingyen küldjük 
Oepemk terjesztése érdekében használt gőzgépek 

es jargannyos készletek cserébe vételnek.

MK. Folyam é5 Tenger- 
hajózási Részvtársaság

Obecse,

MENETRENDJE :

(Mr • Ili* IMII.
Napolta péntek kivételével. 

Lefelé Felfelé
ind. 4‘00 reg. Vukovár vasúi érk. 6.50 este 

410 » Vukovár város » 6.35 »
» 4-50 » Bácsujlak » 5.35 d. u.
» 5 05 » Opatuvac* » 5.10 »
» 5.30 » Dunabökény » 4.30 »
» 5.55 » Sárengrád » 3.55 »
» 6.25 » Ilok » 3.20 >
» 6.35 » Paláuka » 3.05 »
» 7.30 » Bánostor* » 1.40 »
» 7.45 » Cerevic » 1,25 »
» 8.(0 » Beotsin » 110 >
»84 0 » Ófutak » P00 »

érk. 8-45 reg. Újvidék ind. 12.10 
*Ladik álomás.

d. u.

<u

ti

Nyári menetrendje •
BUDAPEST ZIMONY.

reggel ,
7- 00
éjjel
8- 00 

1000 
1005

állomások

Cfl

S3

10- 40
11- 25
12- 05 
12-40
110
1- 50
2- 30 
315
3- 40
4- 25
5- 40

reggel
6- 30 
700 
8-30 
935

10 50 
1200 
10 00 
300 

12 30 
2-00 
3-30
3- 40
4- 50
5- 30 
5-45
éjjel

-6-25
700
8-30
855
900

11-05

ind. Wien Weissgärber érk 
Praterrakpart

érk, Budapest ind.
ind. BUDAPEST Petőfit, érk

Budapest (Tabán) 
Nagytétény 
Százhalombatta 
Ercsi 
Adony 
Dunapantele 
Dunavecse 
Dunaföldvár. 
Harta 
Ordas 
Paks 
Kalocsa (Úszód) 
Tolna (Dombori) 
Baja
Dunaszekcső

•JMohács1
Bezdán 
Apatin 

Drávatorok 
ind. Eszék (vogy. szolgál. 21 
érk.

Vukovár 
I! ok
Palánxa,
Cserevic 
Kameuicza 

érk. Újvidék 
ind.
ind. Karlócza 
ind. Szakámén

4 00 
3-30 
600 
3-00
2- 55 
1 55
1- 25 

12-35 
11-35 
10 45 
1000 

! 9-10
8-20 
7-45
7- 20 
6-50
5- 45
3- 55
2- 45 
200

indiH-40
10-30
8.40
7.25 
9-35 
6.00
6- 35
4.40
2.25
2.10

12.45 
i 11.55 

ind 11-35
érk.; 11.30
ind. 10.50 
ind! 913 

9-10
8- 40 
8-35 
5-45

km) érk. 
ind.

ind. Rudolfsgnad jr
ind Titel ' j,
érk. Zimony n

1 Csatlakozás a Pécsre menő és onnan 
jövő vasúti vonatokhoz.

VUKOVÁR ÚJVIDÉK :
(Közlekedik hétfő kivételével naponta)

reggel
4 30 
505
5- 20 
605 
615
6- 30 
715
7- 30
7- 45
8.10
8- 20

ind. Vukovár (város) érk 
Bácsujlak (csolnak-állomás) 
Opátovácz csolnak-állomás 
Ilok
Palánka
Nestin (csolnak-állomás 
Bánostor csolnak-állomás) 
Cerevics (megáló hely) 
Beocsin 
Kamenicza
érk. Újvidék (hajó-állomás) ind

Nyomatott Csernicsek Imre gyorssajtóján Palánkán.

5 15 
4-25 
405 
2 55 
2-45 
2-25 
1-20 
110 

1250 
12-20
1200
délben

T

-H

Előfizetési ár egí

Ny i Ittél

3EV

Általi
Talán sohasd 

nagy mértékbe| 
elégületlenség 
mostanában, 
gonddal, min< 
denki a sajt 
sürgeti.

Az iparosos 
génykedik és | 
ipar sürgős fe 
tékes tényező^ 
Ki törődik 
Kinek jutna 
érdekében v< 

A kereste« 
színben helyzd 
szintén valami 
— áruikát 
reskedőink a 
nehezen adhz 
ségnek.

A gazdaköa 
szinte észrevt 
Közvetlen ol 
már évek öté 
az osztály is 
de azt nemi 
eredménye 
metlenebbek] 
megélhetés

Általában 
emberekről 
Talán a 
ügyvéd, a b 
sem. Mindég 
egyik érzi 
got, meiy 
dúl és ezt 
az a’ keserű] 
nyomora^
kedvéért —j 
kell élni,


